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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ.Τσιάρα, τον Υπουργό 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη, τον Υπουργό Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γ. Κεφαλογιάννη και τον Υπουργό 

Εσωτερικών, κ. Θ. Λιβάνιο 

Θέμα: Καθυστερήσεις στην καταβολή ενίσχυσης από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για τον Παραδοσιακό 
Ελαιώνα Άμφισσας και των αποζημιώσεων από την πυρκαγιά του 2022. 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Τα προβλήματα στην λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ και το βάρος των σκανδάλων κακοδιαχείρισης στον 
Οργανισμό, εκθέτουν τη Χώρα που καλείται να πληρώσει πρόστιμα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
αλλά και δυναμιτίζουν και κάθε οικονομικό προγραμματισμό των παραγωγών, καθώς είναι έωλο το 
πότε θα γίνουν οι πληρωμές τους. 
 
Στη Φωκίδα υπάρχουν σοβαρά θέματα που αφορούν την ενίσχυση της παραγωγικότητας του 
πρωτογενή τομέα, χρόνιες καθυστερήσεις ολοκλήρωσης έργων υποδομής, όπως το έργο πεδιάδας 
Μόρνου και το αρδευτικό του Ελαιώνα Άμφισσας, αλλά και θέματα που αφορούν την διαχείριση των 
υδάτων και το κόστος αυτής της διαχείρισης. 
 
Οι παραγωγοί δε, δεν έχουν καμιά επίσημη ενημέρωση για το πότε θα γίνουν οι καταβολές της 
δεύτερης δόσης αποζημίωσης από την πυρκαγιά του 2022, όπως επίσης και για το πότε θα γίνει 
από τον ΟΠΕΚΕΠΕ η καταβολή στους δικαιούχους για το περιβαλλοντικό έργο του Παραδοσιακού 
Ελαιώνα Άμφισσας για το 2024. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο ποσό έχει δεσμευτεί για την πληρωμή του Παραδοσιακού Ελαιώνα το 2024 και 2025 και 
πότε θα γίνει η πληρωμή που αφορά το 2024; 

2. Πότε θα πληρωθούν οι παραγωγοί το υπόλοιπο της αποζημίωσης τους, μετά την καταβολή 
της πρώτης δόσης, για την πυρκαγιά του 2022 στον Ελαιώνα Άμφισσας; 

3. Υπάρχουν ακόμη παραγωγοί που δεν έχουν αποζημιωθεί καθόλου για την πυρκαγιά του 
2022 στον Ελαιώνα Άμφισσας; Πόσοι είναι αυτοί και πως σκοπεύει η κυβέρνηση να 
αντιμετωπίσει το ζήτημα; 

4. Με ποιο έργο το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης ή η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας θα 
χρηματοδοτήσουν την επισκευή, συντήρηση και θέση σε αποτελεσματική λειτουργία του νυν 
δικτύου ΤΟΕΒ Άμφισσας; 
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5. Ποιος ο σχεδιασμός για την συγκέντρωση διαχείριση υδατικών πόρων από βροχοπτώσεις 
στον Ελαιώνα Άμφισσας, στα πλαίσια ορθής περιβαλλοντικής πολιτικής για την 
αντιμετώπισης της κλιματικής κρίσης; 

 

 

        Αθήνα, 20 Μαρτίου 2025 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

                                                               Γεώργιος Μουλκιώτης 

 




